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0. Procesos, métodos e atitudes en matematicas
CCL CMCCT (o1} CAA CsC CSIEE CCEC
2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4

MA2B1

2X+3y+7z=7
1. Estudar a compatibilidade e resolver, se é posibel, o sistema linear | x -3 y—10z=—1.
3x—-3z=6
[Nota: utilizar o rango para o estudo da compatibilidade e resolver o sistema matricialmente]

SOLUCION: E un sistema compatibel indeterminado con solucén x=z+2, y=—3z+1, z€R ou tamén
(z+2,-3z+1,z) z€R

2. Nunha xoiaria hai moedas de trés clases. As de clase primeira contefien 2g de ouro, 4g de pratae 74g de

cobre, as de segunda clase contefien 6g, 4g e 10g respectivamente, e as de terceira clase contefien 89,

69 e 69 respectivamente. Calcular cantas moedas de cada tipo deberan fundir-se para obter 44g de ouro,
449 depratae 71729 de cobre.

[Nota: expresar e resolver o sistema matricialmente]

SOLUCION: 5 moedas de primeira clase, 3 de segundae 2 de terceira clase.

170 1 170 —1
3. Resolver a ecuacién matricial X-A—B?=B ,con A=|1 1 0| e B=|1 1 1
0 0 2 0 0 1
1
o 2.0 -]
soLucion: A'=|-1 1 1| e x= 7
2 1 2 3
1
0 0 2 0 0 1
. _(a a 1 b —=b 1 _lc =3 1 .
4. Dadas as matrices A= 2 0 0 B—( 3 0 0) e C= c 0 0),expresareresolver matricialmente o

sistema que se obtén ao aplicar a condicion A+B=3C—-B .

SOLUCION: a=-3, =3, c=1



